

# 名士豪庭二居四点半课堂开课

## 孩子们有了指导老师,也有了小伙伴儿

4月14日下午,由齐鲁晚报名士豪庭社区服务中心、济南张刚大篷车社区文化服务中心、姚家街道名士豪庭第二社区居委会联合举办的2015年春季四点半公益课堂正式开始了。当天,小朋友们来到名士豪庭二居会议室,一起愉快地写作业。齐鲁晚报和名士二居的工作人员,以及来自山东政法学院传媒学院青协、青岛银行浆水泉支行和乐滋英语艺术中心的志愿者们,一起陪伴着孩子们,指导他们完成作业。有的家长欣喜地发现,孩子在这里写作业的速度和准确率都大大提高。

本报记者 肖龙凤 见习记者 张九龙 实习生 李旭

### 去年的小学员今年又来了

“我喜欢在这里做完作业再回家。”在这一期的四点半课堂上,名士豪庭第二社区的小朋友王一帆又来了,去年冬季的四点半课堂让他爱上了这里。据王一帆的妈妈说,孩子在这里变得更加开朗和专心了。

14日下午,王一帆只用了半小时,就又好又快地写完作业,随后乐滋滋去了社区图书室,熟练地从绘本架子上挑了几本喜欢的书,津津有味地读起来。

一年级的小姑娘蓓蓓也非常高效地写完了作业,48道口算题只用了十几分钟,而且100%正确。写作业的过程中,蓓蓓还和同是一年级的王一帆交流了进度,两人颇有点“比拼”的味道。

蓓蓓的姥姥非常高兴:“这孩子学习能力没问题,就是在家里写作业的时候,喜欢一边玩一边写,不能集中注意力。在这里有这么多好的老师陪着她,还有小伙伴儿一起学习,她能学进去,我们也挺放心的。”

目前已有多位孩子的家长表示想把孩子送到



乐滋英语艺术中心的志愿者教孩子们说英语。

本报记者 张九龙 摄

来这里托管,和小伙伴们一起学习。

### 四点半课堂汇聚 社区公益力量

本期四点半课堂位于名士豪庭第二社区居委会会议室,时间为周一至周五(节假日除外)下午4:00-5:30,将致力于打造民生服务品牌,努力为社区居民排忧解难。14日是开课第一天,距离放学还有20分钟,工作人员和志愿者们就早早等在了名士小学门外。

14日的四点半课堂上,来自山东政法学院传媒学院青协志愿者的杨晓寒、史素雅热情地帮助有需要的小朋友听写,还在他们生字组词遇到困难时支招,引导他们组出正确的词语。

在这里,齐鲁晚报和名士豪庭二居工作人员,以及来自青岛银行浆水泉支行、乐滋英语艺术中心和山东政法学院传媒学院青协等的志愿者们将为孩子们辅导功课,并将根据孩子们的需求陆续开展英语课、音乐课、电脑课、手工制作课等“第二课堂”,推出更多丰富多彩的公益课程,丰富孩子们的课余生活。

据了解,四点半课堂为社区各方公益力量提供了良好平台,这些志愿服务团队都是本着纯粹做公益的心情聚在一起,无私地为社区居民服务。“我们就是本着为社区居民服务、为大家排忧解难的目的,才搭建起这样一个平台,社区里还有这么多公益人士加入也让我们特别感动。”名士豪庭第二社区居委会主任杨奎香介绍。

据了解,四点半课堂为社区各方公益力量提供了良好平台,这些志愿服务团队都是本着纯粹做公益的心聚在一起,无私地为社区居民服务。“我们就是本着为社区居民服务、为大家排忧解难的目的,才搭建起这样一个平台,社区里还有这么多公益人士加入也让我们特别感动。”名士豪庭第二社区居委会主任杨奎香介绍。

### 现代逸城社区

#### 关爱空巢老人

近日,社区居民张女士打电话到现代逸城社区居委会求助。老人最近脚后跟疼的老毛病犯了,疼痛难忍。由于是自己一个人生活,女儿女婿在外地工作,自己外出买药十分不方便,于是就给居委会打了电话。

现代逸城居委会工作人员二话没说,先放下手头的工作,立马赶到张女士家中查看情况,并询问是否去医院检查一下。张女士非常感动,说自己是老毛病,吃点药就会缓解。按照张女士的描述,工作人员及时替她买到了药,并帮助她上药。临走前,工作人员嘱咐张阿姨多休息,有事儿随时联系。“力所能及地照顾社区老人,是我们的责任和义务。看着阿姨脚痛缓解了很多,我们也就放心了。”现代逸城居委会相关负责人表示。

(现代逸城社区 杜鹃)



### 名士豪庭社区

#### 举办老年眼科讲座

为进一步增强老年人的眼科保健意识,提高居民健康水平,4月22日上午,名士豪庭社区邀请山东中医药大学眼科附属医院的米蓓进行了一场精彩的老年眼科保健知识讲座。米蓓从眼睛的构造,常见的眼科疾病以及预防治疗等方面进行了讲解,尤其对青光眼、白内障的形成、治疗等方面做了重点介绍。社区居民听得非常认真,学到了不少眼科保健知识。

(名士豪庭社区 李怡冰)

### 解放东路社区开展宣传活动

## 大爷大妈可要看好钱袋子

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 王宇) 为有效预防和打击非法集资活动,维护稳定的经济金融秩序,进一步引导社区居民培养正确的投资理念,近日,由解放东路社区联合姚家街道办政法科与姚家派出所片区民警共同举办了以“拒绝高利诱惑,远离非法集资”为主题宣传活动。

本次活动在解放东路华联超市附近设立了固定宣传点,摆放宣传展板,现场吸引了很多社区居民驻足,工作人员为来往行人发放宣传资料,现场宣传,并对其提出的困惑进行细致的讲解,耐心地向居民介绍非法集资的特征、表现形式和常见手段,引导广大居民深刻认识非法集资的社会危害性。帮助大

家认清非法集资犯罪活动的本质,增强大家的法律意识、防范意识、风险意识和识别能力,引导广大群众自觉远离非法集资。

此次活动共发放宣传材料1000余份,设置宣传展板四块,防范非法集资的相关知识已传播给数千名居民。同时,社区也会通过播放相关宣传片,楼长开会讨论等各种

形式加大宣传力度,受到社区居民广泛好评。活动不但让居民了解了非法集资的危害,增强了居民的风险意识及防范意识,又提高了对非法集资的正确识别能力,避免了部分群众造成不必要的财产损失,有助于为维护经济金融秩序和社区和谐稳定,取得了良好的社会效果。

## 退休了,要把愉快生活当工作

### 名士豪庭社区举行中老年心理健康讲座

本报讯(记者 肖龙凤 实习生 丁海奇 通讯员 李怡冰) 4月15日,名士豪庭社区邀请到济南市心理卫生协会会员兼理事刘俊玲,为居民讲解中老年心理健康的知识。

在这次的讲座中,刘俊玲主要从人际关系处理,如何对待亲子关系、夫妻关系,要学会善待自己

为自己而活,以及如何学会接受、放下、转身从而面对新的生活等方面,结合具体事例进行了讲解。

“中老年人有四个宝贝:一个是老友,可以跟老朋友喝喝茶、聊聊天、忆往昔峥嵘岁月;一个是老窝,也就是我们温暖的家;一个是老伴,是我们最亲近的人,两个人相伴生活;还

有一个就是老本,这在一定程度上代表着我们的尊严,但也不在乎多少,生活快乐就好。”刘俊玲分享说。

“退休后并不代表着我们没有了价值,相反我们正好迎来了自己的春天,我们可以将生活当做工作。”刘俊玲向社区居民建议,“在小区里,可以多

出来走走看看,锻炼一下身体。还可以参加绘画、书法、健身、舞蹈等方面的队伍,不能仅仅是当作娱乐偶尔参加。因为对老年人来说,愉快地生活,就是新的工作——过去为工作岗位奉献自己,现在为自己而活,开开心心地生活,不给家人添负担,这就是大家现在要做的工作!”

### 友谊苑育龄妇女

#### 免费查体将进行

自2013年3月开始,为认真贯彻落实山东省《山东省流动人口计划生育服务管理工作规范》的各项工作要求,做好流动人员计划生育公共服务均等化工作,历下区人口计生委全面放开在辖区务工、居住的流入已婚育龄妇女的查体次数,全部免费为民服务。育龄妇女每年可免费查体二次,流动人口免费查体12次。

4月21号,友谊苑居委会的计生工作人员在张贴查体通知,为了提高本社区妇女控制自身健康的能力,育龄妇女的福利来到了,经过与上级领导协商,常住育龄妇女上半年的查体时间定于2015年5月4日-9日,在历下区计划生育服务站查体。有需要的居民可到友谊苑社区居委会咨询,咨询电话为81856593。

(友谊苑社区 时孝琴)